

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIA: 2 UN MES. TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ.: 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja y
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Principe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la música que espande D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NUM. 9979

MADRID SABADO 18 DE JULIO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

A LA SALUD PUBLICA

Advertencia importante.

Algunas aguas purgantes que pretenden ser mejores que las de

LA MARGARITA EN LOECHES

y cuyos pomposos anuncios habrán visto el público, están envasadas en botellas imitando a las de La Margarita, lo cual puede inducir a error al público confundiendo fácilmente. Tómese esto en cuenta.

La Margarita es la única que contiene carbonato ferroso que es un gran reconstituyente y la única que no irrita, produciendo los resultados medicinales que se buscan, pues contiene más del doble de gas carbónico que la que más.

Trenta y tres años de uso general y constante y en el último más de

¡DOS MILLONES DE PURGAS!!

Y el primer premio en competencia con todas, nacionales y extranjeras, en la última exposicion internacional de Niza.

Aprobada y recomendada por la Academia de Paris y usada en las principales naciones como sin rival.

Caracón segura y sin peligro NI SALICILATO, NI COLORES

EL VINO DUFLOT

Remedio soberano contra

la Gota

Y LOS Reumatismos

4 pesetas en todas las Farmacias. Depósito: D. MELCHOR GARCIA, Teles, 15, MADRID.

A MEJOR AGUA DE AZAHAR ES EL AGUA de azahar legitima de Sevilla. Pidase en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

ROMERO, MUSICA, PIANOS, ORGANOS, CAPELLANES 10

FERNANDEZ IZQUIERDO

con sus infalibles específicos, se ha instalado en el palacio del Cardenal Cisneros, Plaza de la Villa, 4, el laboratorio al por mayor y Sacramento, 2, la botica al por menor. Remisiones en grande y pequeña escala por correo y ferro-carril. Venta en las principales boticas de la Península.

DENTICINA INFALIBLE.

Le saben las madres. Ni un niño muere de la dentición, lo salva en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue carrea y accidentes, robustece a los niños y los desmama. Caja 12 rs.; remite por 4 el autor.

CALENTURA INTERMITENTES

Quartanas, tercianas, se curan con los específicos (fortísimos) de Fernandéz Izquierdo. 4 pesetas de botica y 5 y se remite por 7 a las provincias. Sacramento, 2.

Reumatismo, se cura con el perfume salicilado de Fernandéz Izquierdo; caja 35 rs., se remite por 72.

Reconstituyentes y antihemorroides. No tiene rival ni jarabe de las heras negro, ni jarabe de las frías, ni jarabe de las verdes, etc., y la pomada de 10 rs. frasco para cicatrices, erupciones, etc.

Males nerviosos, se curan con las gageas, monobromuro de Wurt, caja 5 pesetas, va por 22 reales. Sacramento, 2.

Purgantes, píldoras salutaras, que derivan los humores y los destruyen, purgan, depuran y evitan congestiones. Caja 5 pesetas, va por 14 rs.

Secativo universal, indispensable para herpes, corrosiones, ulceraciones, etc., y en los órganos genitales. Caja 5 pesetas, va por 14 rs.

Garganta y boca, se curan con el gargarismo nasal, frasco 3 pesetas.

Callos de los pies, ojos de gallo, jaquetos, etc., desaparecen molestias en el acto y se extinguen con el emplastro, 2 pesetas, se remite por 16 rs.

Sacramento, 2, botica y Plaza de la Villa, 4, gran laboratorio de Pablo Fernandez Izquierdo. Madrid.

MAD. ANTOINE E HIJO

limpia la dentadura por 6 reales y coloca piezas americanas desde 16 reales. Infantes, 12, segundo.

25 PESETAS LA CAJA

Nuevo polvo de arroz, sin bismuto de flores de Jouvence, impalpable, adherente, invisible, para blanquear, suavizar, refrescar, embellecer y rejuvenecer el cutis, preparado únicamente por Mad. Marthe Daunay de Paris. Depósito central para los pedidos de España, perfumería Inglesa, carrera de San Jerónimo, 5.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 17 DE JULIO

La temperatura en Madrid ha sido muy sofocante, aunque menos elevada que ayer. El cielo se ve cubierto a intervalos de densos nubarrones, presagio de próxima tormenta.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 24 grados centígrado a las siete de la mañana, 31 a las doce y 33 a las tres de la tarde.

El barómetro sigue indicando tiempo variable.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Aden, 15. Hoy ha salido de este puerto para Singapur el vapor correo Santo Domingo, de la Compañía Atlántica, sin novedad.

Habana, 16. Hoy ha llegado a este puerto puntualmente y sin novedad, el vapor-correo Antonio Lopez, de la Compañía Atlántica.

Paris, 17. El Figeo publica una carta del Dr. Ferrán, dirigida al Dr. Pasteur, declarando que no se ha negado a comunicar su procedimiento al Sr. Brouardel.

Londres, 17. El Daily Telegraph dice que los rusos no han dado un paso hacia Zulficar. Declara, además, que los informes de los periódicos sobre las fuerzas rusas son exagerados.

El Daily-News, por su parte, dice que nada de extraordinario ha sucedido estos últimos días, y que la cuestión especial que se está discutiendo en este momento fué el objeto de varias notas diplomáticas cambiadas por los señores Granville y lord Salisbury con el señor de Giers.

Lord Salisbury sigue la misma línea de conducta que el Sr. Gladstone.

Las últimas noticias telegráficas de Palencia son en extremo satisfactorias.

En todo el día de ayer no ocurrió novedad alguna en la salud pública.

En Tarragona no ha ocurrido novedad.

En Tortosa, una defuncion en la ciudad; y en la huerta, nueve invasiones y 18 fallecimientos. En Cherta, cinco invasiones y una defuncion. En Fregenal, 10 invasiones y dos fallecimientos. En Roquetas, 29 invasiones y nueve defunciones. En San Carlos, seis invasiones y cuatro fallecimientos. En Masdenberge, del 14 al 15, cuatro invasiones y dos defunciones.

En Don Benito (Badajoz) se registraron ayer 22 invasiones y 11 fallecimientos.

Noticias de Marina:

Han sido nombrados ayudantes del ministro de Marina D. Luis Izquierdo, D. Leopoldo de Hacar y D. Juan B. Aguilar.

- De real orden se han dado las gracias a los jefes y oficiales del cuerpo de Sanidad de la armada D. Ricardo Chesio, D. José María Bustelo, D. Hermenegildo del Valle, don Francisco Moreno y D. Pedro Cabello, por haberse ofrecido incondicionalmente a prestar sus servicios en un punto infestado por el cólera.

El premio de 8000 pesetas, las dos aproximaciones y otro de 2500 del sorteo celebrado en el día de hoy, han sido espendidos en la administración de loterías núm. 22 de esta capital, situada en la calle del Olivo.

Algunos amigos del Sr. Romero Robledo tratan de obsequiarle en San Sebastian con un gran banquete.

A consecuencia de una indigestion ha fallecido en Murcia el anciano de 110 años de edad conocido por el Tío Polluelo, que vivía hacia mucho tiempo de la caridad pública.

Desde anteayer tremola como bandera de fe y de esperanza en la torre de la basílica murciana, el manto de la venerada patrona María Santísima de la Fuensanta.

El manto es el mismo que se colocó en 1865, faltándole un pedazo que se le llevó aire el día en que desapareció la epidemia en dicho año.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido los siguientes TELEGRAMAS:

Málaga, 16 (9 noche). Los toros de Moruve lidiados esta tarde, buenos; los de Barrionuevo, malos; caballos muertos, 16. Lagartijo muy bien en uno, regular en otro. Mazzantini muy bien: la presidencia le concedió un toro. Guerrita valiente, pero con desgracia. - Peres.

Santander, 17 (9'50 m.). El vapor-correo mejicano Tamauipias ha llegado felizmente a la Habana en once días de navegacion.

Valencia, 17 (10'50 m.). El acto de la salida en procesion pública de la tan venerada imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, ha sido imponente y conmovedor. La concurrencia, que es inmensa en las calles del tránsito, ha prorumpido en nutridos y entusiastas vivas a la Virgen, especialmente al salir de la capilla y al entrar en la catedral.

No puede formarse idea, á no verlo y sentirlo, del entusiasmo delirante del pueblo valenciano.

En la procesion iban el señor cardenal arzobispo, el cabildo catedral y todo el clero de las parroquias. - S. Mencheta.

Alicante, 17 (10'30 m.). Se había designado para hoy la inauguracion de un campamento situado en la partida de Arracapiños, distante un cuarto de hora de la capital; pero á última hora se han presentado algunas dificultades y se ha aplazado el acto. Tal vez pueda verificarse mañana. Se han levantado en el interior del campamento tres grandes pabellones de madera, divididos en compartimentos para familias pobres. En cada uno de ellos hay local suficiente para catorce familias.

Este campamento se ha instalado para dar lugar al saneamiento de los barrios que hoy ocupan las clases necesitadas. Hecha la destinacion, volverán á ocupar sus respectivas habitaciones las gentes que en virtud de esta medida se vieron obligadas á abandonar sus viviendas. Es una disposicion muy acertada y conveniente, que imp. dirá sin duda alguna que el mal tome incremento.

Serán trasladados á ese campamento, que reúne excelentes condiciones, todos los vecinos de la calle de Garcilaso, la mayor parte de los del barrio de San Lorenzo, calle del Valldaura, donde se ahorgan gentes de mal vivir, y casi todos los del barrio del Carmen. Esta tarde comenzarán esas familias á trasladarse al campamento.

El digno gobernador de esta provincia, señor Botella, secundado por las autoridades locales, no descansa ni un momento en el cumplimiento de sus deberes.

Hoy ha visitado el lazareto establecido en un punto próximo, San Vicente de la Roqueta, afueras de la ciudad; cuyo local, antes granero, es en la actualidad un excelente albergue para las familias pobres de individuos fallecidos del cólera. El edificio es propiedad de un diputado provincial que generosamente lo ha ofrecido para tan humanitario objeto.

Ayer tarde lo visitó el gobernador, sin previo aviso.

Recorrió las dependencias dirigiendo consoladoras palabras á los pobres cuarentenarios y socorriendo, con prodigias limosnas, de su bolsillo particular, á todos ellos. Allí se enteró minuciosamente de las de gracias que á cada uno afligian, encontrando para todos palabras de consuelo. En una de las salas habia tendido en un colchon, un niño como de unos diez años, y el Sr. Botella, además de socorrerle, hizo que se trasladara á otro sitio más cómodo.

Consta el edificio de cinco grandes salas, limpias y bien ventiladas. Hay 70 camas completas y el menaje necesario para que nada falte á los que allí se encuentran, cuyo número era anoche el 38, entre ellos muchos niños que han quedado sin padres, infelices criaturas!

- Por cuenta del Ayuntamiento, se dá á los cuarentenarios la comida, que es sana y abundante. Por la mañana á las ocho se desayunan con patatas y carne frita, y un pañuelito; á las doce un abundante puchero, tambien con carne y por la noche guisado ó carne frita.

- Un detalle que prueba el decrecimiento de la enfermedad que al principio hizo mención. Desde la ocho de la noche de ayer á las tres de la madrugada de hoy se han registrado en toda la capital cinco defunciones del cólera.

Existen en la ciudad diez centros de socorro. En el del distrito del Vestuario no se ha registrado ningún caso durante la noche.

- El cabildo, previa consulta del Ayuntamiento y junta local de sanidad, ha acordado en el día de ayer sacar en procesion pública á la venerada imagen de la Virgen de los Desamparados, que solo abandona su precioso camarín cuando se celebra su centenario u ocurre alguna calamidad.

En la presente semana habrá rogativas públicas para que cese la epidemia.

Los distinguidos profesores del gabinete químico municipal Sres. Peset y Creus, han analizado las aguas que abastecen la poblacion.

Pueden tranquilizarse los valencianos: no hay microbios en ellas.

Se vá el correo. - Salvador P. Mencheta.

Ha llegado á Vigo la distinguida familia del inolvidable fundador del Imparcial, señor Gasset y Artime, la cual pasará en dicha ciudad los meses del estío

La cuestion de los médicos de Calatayud no revisó la gravedad que se creyó en los primeros momentos.

Précisó el siguiente telegrama dirigido á la comision provincial por el subdelegado de medicina de Calatayud:

- Es completamente inexacto que los 12 médicos de esta ciudad háyanse negado á establecer

Se ha suicidado el conocido industrial de Gerona D. Enrique Sendra.

Han fallecido:

En Murcia, el ingeniero jefe de aquel distrito mero D. Eduardo Proluas.

En Orihuela, víctima del cólera, el médico militar D. Enrique Anton Garcia.

En Murcia, víctima del cólera, el alcalde de barrio de San Lorenzo D. Antonio Marin.

En Valdecarros (Salamanca), el párroco de San Blas D. Bernardo Vicente, abad de la real capilla de San Marcos.

En Zaragoza, el concejal D. Francisco Gimenez y Martinez.

En Sañillas de Jalon, víctima del cólera, el médico titular D. Enrique Escárrega.

Los periódicos de Zaragoza que recibimos hoy no dan más que las siguientes noticias relativas á la conspiracion:

- Han sido trasladados á la cárcel los detenidos cerca de la puerta de Sancho.

- Anoche continuaron, como en noches anteriores, las precauciones militares.

Y tambien nuestra autoridad civil anduvo hasta las cuatro de la mañana, acompañado del secretario del gobierno, por las calles de esta ciudad.

Segun se nos ha dicho, las órdenes que los guardias tenían anoche eran rigurosísimas.

Continúan sintiéndose los temblores de tierra en la zona de Sierra Tejada de la provincia de Granada.

El distinguido periodista Sr. Soler, se encargará del negociado de la prensa del ministerio de la Gobernacion. El Sr. Urquicia que desempeñaba actualmente en aquel negociado continuará prestando en él sus servicios.

De Valencia recibimos hoy la siguiente carta:

Valencia, 16.

La epidemia sigue, aunque paulatinamente, en descenso. Ayer solo hubo entre la capital y la huerta 172 invasiones y 83 defunciones. El espíritu de esta poblacion no ha decaído tanto como equivocadamente se ha dicho; ha emigrado, sí, mucha gente, pero la que queda (unas tres cuartas, de 170000 almas en que en tiempo normal se compone la poblacion), se encuentra bastante tranquila y sosegada.

Muchas familias de la buena sociedad valenciana permanecen aquí desafiando el peligro, bien convencidos de que guardando rigurosamente los preceptos de la higiene, no ha de sucederles nada.

La gente pobre, que es la que sufre con más rigor los efectos de la epidemia, es muy atendida por el Ayuntamiento, las asociaciones benéficas y los particulares, que se han distinguido siempre por sus sentimientos caritativos. Se reparten abundantes raciones y se prestan toda clase de auxilios.

Se había designado para hoy la inauguracion de un campamento situado en la partida de Arracapiños, distante un cuarto de hora de la capital; pero á última hora se han presentado algunas dificultades y se ha aplazado el acto. Tal vez pueda verificarse mañana. Se han levantado en el interior del campamento tres grandes pabellones de madera, divididos en compartimentos para familias pobres. En cada uno de ellos hay local suficiente para catorce familias.

Este campamento se ha instalado para dar lugar al saneamiento de los barrios que hoy ocupan las clases necesitadas. Hecha la destinacion, volverán á ocupar sus respectivas habitaciones las gentes que en virtud de esta medida se vieron obligadas á abandonar sus viviendas. Es una disposicion muy acertada y conveniente, que imp. dirá sin duda alguna que el mal tome incremento.

Serán trasladados á ese campamento, que reúne excelentes condiciones, todos los vecinos de la calle de Garcilaso, la mayor parte de los del barrio de San Lorenzo, calle del Valldaura, donde se ahorgan gentes de mal vivir, y casi todos los del barrio del Carmen. Esta tarde comenzarán esas familias á trasladarse al campamento.

El digno gobernador de esta provincia, señor Botella, secundado por las autoridades locales, no descansa ni un momento en el cumplimiento de sus deberes.

Hoy ha visitado el lazareto establecido en un punto próximo, San Vicente de la Roqueta, afueras de la ciudad; cuyo local, antes granero, es en la actualidad un excelente albergue para las familias pobres de individuos fallecidos del cólera. El edificio es propiedad de un diputado provincial que generosamente lo ha ofrecido para tan humanitario objeto.

Ayer tarde lo visitó el gobernador, sin previo aviso.

Recorrió las dependencias dirigiendo consoladoras palabras á los pobres cuarentenarios y socorriendo, con prodigias limosnas, de su bolsillo particular, á todos ellos. Allí se enteró minuciosamente de las de gracias que á cada uno afligian, encontrando para todos palabras de consuelo. En una de las salas habia tendido en un colchon, un niño como de unos diez años, y el Sr. Botella, además de socorrerle, hizo que se trasladara á otro sitio más cómodo.

Consta el edificio de cinco grandes salas, limpias y bien ventiladas. Hay 70 camas completas y el menaje necesario para que nada falte á los que allí se encuentran, cuyo número era anoche el 38, entre ellos muchos niños que han quedado sin padres, infelices criaturas!

- Por cuenta del Ayuntamiento, se dá á los cuarentenarios la comida, que es sana y abundante. Por la mañana á las ocho se desayunan con patatas y carne frita, y un pañuelito; á las doce un abundante puchero, tambien con carne y por la noche guisado ó carne frita.

- Un detalle que prueba el decrecimiento de la enfermedad que al principio hizo mención. Desde la ocho de la noche de ayer á las tres de la madrugada de hoy se han registrado en toda la capital cinco defunciones del cólera.

Existen en la ciudad diez centros de socorro. En el del distrito del Vestuario no se ha registrado ningún caso durante la noche.

- El cabildo, previa consulta del Ayuntamiento y junta local de sanidad, ha acordado en el día de ayer sacar en procesion pública á la venerada imagen de la Virgen de los Desamparados, que solo abandona su precioso camarín cuando se celebra su centenario u ocurre alguna calamidad.

En la presente semana habrá rogativas públicas para que cese la epidemia.

Los distinguidos profesores del gabinete químico municipal Sres. Peset y Creus, han analizado las aguas que abastecen la poblacion.

Pueden tranquilizarse los valencianos: no hay microbios en ellas.

Se vá el correo. - Salvador P. Mencheta.

Ha llegado á Vigo la distinguida familia del inolvidable fundador del Imparcial, señor Gasset y Artime, la cual pasará en dicha ciudad los meses del estío

La cuestion de los médicos de Calatayud no revisó la gravedad que se creyó en los primeros momentos.

Précisó el siguiente telegrama dirigido á la comision provincial por el subdelegado de medicina de Calatayud:

- Es completamente inexacto que los 12 médicos de esta ciudad háyanse negado á establecer

turno asistencia pobres: mayoría compañeros dispuestos a sacrificios.

Dice un periódico de Salamanca: «Ayer, al entrar en la población las vendedoras de hortalizas de las huertas, les fueron exigidos los derechos que adeudaban desde la cuestión de los consumos y los correspondientes á la día de ayer. Las vendedoras se negaron en absoluto, y prefirieron volverse á las huertas con sus géneros antes que entrar en la ciudad.»

«Pero llegaron después las hortalizas forasteras de Cantalupino y otros puntos, y las vendedoras de la población se opusieron á que vendiesen, arrojándose una buena gritería en la plaza de la Verdura y rodando por el suelo algunos cestos de legumbres.»

Hoy se teme que la cuestión se recrudezca. La Publicidad, de Barcelona da cuenta en los siguientes términos de lo que ocurre en Reus, con motivo de la cuestión de consumos:

«Ayer circulaban rumores bastante autorizados de haber ocurrido en Reus serios disturbios á causa de la aplicación de la nueva ley de consumos, que la población y el Ayuntamiento rechazan con energía.»

Anteayer llegó á Reus la comisión municipal, de regreso de Madrid, donde había ido á gestionar la derogación de la ley de consumos, por la que debe cobrarse el impuesto por el Estado.

Reunido el Ayuntamiento por la noche, dió cuenta la comisión del mal éxito de sus gestiones, y entonces el Ayuntamiento acordó presentar unánimemente la dimisión. Conservadores y liberales demostraron el mismo espíritu, y al acuerdo se adhirió el alcalde de real orden don Eusebio Folguera, quien dijo había ya presentado la dimisión de su cargo de concejal. En las Casas Consistoriales y la plaza de la Constitución, había numeroso gentío, que recibió con aplauso la patriótica decisión de sus representantes.

Ayer mañana salió para la capital de la provincia una comisión portadora de la dimisión del Ayuntamiento. Las noticias que á última hora adquirimos no pudimos confirmárlas y por lo mismo nos abstendremos de darlas. Lo único que puede asegurarse es que se reconcentró en Reus la guardia civil de las poblaciones circunvecinas y que se promovió alguna colisión, cuya importancia no se puede fijar.»

En las azarosas circunstancias por que atraviesa Valencia, quedará grabado el recuerdo de la más ferviente gratitud á que se ha hecho acreedora la digna autoridad militar que gobierna aquel distrito.

La actividad del general Azcárraga es en efecto incansable, y sus esfuerzos para evitar en lo posible y hasta donde llegue el humano poder, la propagación entre la tropa del terrible mal que tantas víctimas está haciendo en toda aquella provincia, son dignos del mayor encomio, no solo porque de esta manera se vigila por la salud de los defensores de la patria, sino también porque se evita que aumentando la intensidad de los focos infecciosos, padezca aun más el elemento civil.

Valencia cuenta hoy en su seno más de 5000 hombres de guarnición. Si los cuarteles lo hubiesen sido también de la peste, son incalculables las desastrosas consecuencias que la población hubiese tenido que lamentar, aun más de las que hoy, por desgracia, floran.

Las medidas adoptadas por el general Azcárraga lograron que hasta mucho después de desarrollarse la epidemia en Valencia no hubiese un solo caso en los cuarteles. Ocurrió esto luego que, destinados los batallones de Alba de Tormes y Tetuan á cubrir el cordón sanitario, algunos soldados sufrieron los efectos del contagio y lo comunicaron al alojamiento de las tropas.

El mal se ha atajado, sin embargo, llevándose parte de las fuerzas al campamento de Paterna y estableciendo el del Oliveral. En el primero la salud ha mejorado casi por completo.

En el segundo, situado á la proximidad de una masía donde aloja la oficialidad, con rapidez suma se han levantado las tiendas, alrededor de las cuales los soldados esparcen su habitual alegría. Nada falta en el campamento, juegos de barra, bolos, gimnasio, cañilla, hornos de campaña; todo, en fin, lo necesario para atender á las necesidades materiales y morales imprescindibles de llenar pa-

ra salvar la comprometida salud de las tropas.

Los jefes, oficiales, médicos y capellanes, rivalizan en su empeño de cooperar al mejor éxito de las medidas adoptadas por el general Azcárraga, el cual visita los campamentos con suma frecuencia.

En un edificio antiguo que fué convento llamado Monte Olivete, se ha establecido el hospital de coléricos, asistido con todo esmero por los dignos médicos de Sanidad militar.

«Pero el general Azcárraga va aun más allá: no se contenta con atender á las fuerzas á sus órdenes. Ejerce el sacerdocio de la caridad en la población, repartiendo limosnas, auxiliando á las autoridades civiles y llevando el consuelo al lecho del moribundo.»

Si el ejército, pues, le debe cariño y agradecimiento porque ha conseguido que de una guarnición de 5000 soldados solo hayan sido dados de baja 30 por razón de la epidemia que atacó nada más que á 70, Valencia entera le manifiesta el reconocimiento profundo que le produce ese bizarro militar, que inspirándose en nobilísimos sentimientos de amor á sus conciudadanos, no limita la acción de su poderosa iniciativa al círculo de su estricto deber, sino que rompiendo barreras que la caridad no reconoce, acude allí donde la presencia de un corazón grande y esforzado es reclamada para cumplir altísima misión.

De uno de nuestros compañeros recibimos hoy la siguiente carta:

San Sebastian, 16. Esta ciudad se va animando de día en día, merced á la deliciosa temperatura que se experimenta y al buenísimo estado de la salud pública.

Los pedidos de habitaciones superan al número de las disponibles, y cada día llegan nuevas familias, de las más importantes de todas las provincias.

Desde el día 1.º han comenzado en el Boulevard, por la banda de Ingenieros, los conciertos matutinos y nocturnos que tanto animan aquel delicioso paseo.

Esta noche inaugura sus funciones, con una brillante compañía, el teatro Principal, habiéndose abonado gran número de familias.

Dentro de breves días lo verificará el del Circo con una gran compañía de artistas escu-

—El día 2 de agosto se celebrará la primera corrida de la temporada, con seis toros de don Vicente Martínez, matándolos Mazzantini solo.

Las demás corridas se celebrarán sucesivamente todos los domingos y días festivos del mes, alternando en ellas Lagartijo, Fras-

cuelo y Mazzantini. Pero el acontecimiento que seguramente habrá de llamar la atención en la temporada, será el gran concurso musical-internacional de orfeones, músicas y charangas, que tendrá lugar los días 23, 24 y 25 de agosto, para el que ya se han recibido muchas adhesiones del Mediodía de Francia y Norte de España: espectáculo artístico que por primera vez se verifica en España y es un suceso que entraña verdadera importancia.

—He visto en paseo numerosas familias de la corte, entre ellas las de los marqueses del Riscal, Casa-Irujo, San Felices, Echeandia, viuda de Jura-Real, Torre-Blanca, Mirabel, Vallehermoso, Bejar, Valle Umbroso, Leoane, Ayerbe, Villa Alegre, San Rafael y Saroja, duquesas de Sotomayor y de Medina Sidonia, duque de la Unión de Cuba, condes de Montarco, vizcondesa de Baza, condes de Moriana y de Saint Genois, Sres. de Carballo, Goicorrotea, de Rojas, de Gascue, de Bayo y Ferrer, marqueses de Castelfuerte, condes de Zeneta, brigadier O'Lawlor, condesa de Alcolea, Gandia, Alonso Colmenares, Gorostidi, Guelbenzu, viuda de Breton de los Herreros, Marin, Marato y de la Gándara, vizcondes de Torrealmirante, general Hidalgo, Sres. de Bruguera, Santa Ana, baron des Michels, conde de Faura, Garcia Torres, Muro, Moret, baron Blanc, ministro de Italia, D. Hector Varela y otras muchas que en este momento no recuerdo.

Tendré á Vds. al corriente de cuanto notable ocurra en esta ciudad.—T. M.»

Los toros de D. Raimundo Diaz, lidiados el domingo último en Barcelona, produjeron gran número de peripecias.

El segundo y tercer toro alcanzaron á dos banderilleros, ocasionándoles heridas graves. El cuarto cogió al puntillero de Zaragoza Raimundo Vicente (Cerrajas), al querer saltar la barrera cerca de la puerta de arras-

tre, lo llevó pendiente de las astas hasta en medio de la plaza del circo, en donde cayó exánime el desgraciado Vicente. Recibió varias lesiones graves de pronóstico reservado; y para colmo de los contratiempos sufridos por la cuadrilla, según se dice, el empresario huyó, llevándose los fondos recaudados.

Dice un periódico de Málaga:

«Una rápida visita al campamento establecido en Olleas por las tribus húngaras, basta para adquirir el convencimiento de que la autoridad local debe disponer una nueva inspección facultativa á aquella especie de sucio vivac.»

Noventa y ocho individuos, varios caballos y otros animales hacinados allí, han acumulado en pocos días tal cantidad de materias inmundas que ya se desprende del campamento un olor intolerable.

Urge, por consiguiente, que la autoridad designe á esos zingaros otro sitio más distante de la población.»

El decreto del ministerio de la Guerra, mejorando el porvenir de las clases de tropa, de que ayer comenzamos á dar cuenta, contiene además las siguientes importantes disposiciones acerca de los ascensos de los sargentos:

Desde que empiece á regir la disposición de que nos venimos ocupando, los ascensos de las clases de tropa se verificarán en todas las armas é institutos del ejército por elección exclusivamente.

Esta tendrá lugar, de soldado á cabo primero inclusive en cada compañía, escuadrón ó batería, y de cabo primero á sargento primero dentro de cada unidad orgánica.

Para ser nombrado soldado de primera ó de primera clase, ha de acreditarse saber leer y escribir y las ordenanzas en lo que respecta á las obligaciones de aquellos.

Los ascensos sucesivos hasta sargento segundo se obtendrán previos los requisitos siguientes:

Los soldados necesitarán llevar seis meses de servicio precisamente en las filas para ascender á cabo segundo; los de esta clase habrán de contar cuatro de ejercicio en el empleo para ser promovidos á primeros, y, por último, estos deben reunir seis de antigüedad, de ellos tres cuando menos prestando servicio en filas para su ascenso á sargentos segundos.

La aptitud y suficiencia, se probará por unos y otros en exámenes anuales, que tendrán lugar con sujeción á un reglamento especial que al efecto se publicará.

Para obtener el empleo de sargento primero, se exigen dos años por lo menos de segundo, y estar declarado apto para el ascenso, á cuyo fin determinará el citado reglamento los conocimientos que han de obtener los aspirantes, sin que se prescinda nunca de conducta, carácter, aptitud y condiciones militares.

Como la disposición que nos ocupa tiende á elevar el prestigio de la clase de sargentos, y á que solo continúen en las filas los que sean dignos de ello, así los reenganchados como los que aspiran á contraer el mismo compromiso, deberán examinarse anualmente por terceras partes en las capitales de los distritos donde radicen sus cuerpos respectivamente.

A dicho objeto se constituirá en las mismas un tribunal presidido por el gobernador ú oficial general que designe la autoridad militar, y compuesto de cinco vocales de la clase de jefes ó capitanes, pertenecientes cada uno de ellos á Estado mayor, infantería, caballería, artillería é ingenieros.

El orden de agrupación, los turnos para la concurrencia, las reglas á que hayan de sujetarse los exámenes, etc., serán objeto de las prescripciones que comprenderá el ya citado reglamento.

Esto, sin embargo, deberá darse la preferencia en todos casos á los que se encuentren próximos al ascenso, á los aspirantes al primer período de reenganche y á los que pretendan ingresar en la Academia especial para ser oficiales.

El porvenir de la clase de sargentos no puede presentarse más halagüeño, puesto que se les abren todas las puertas y facilita el camino para seguir la carrera de las armas de la manera que mejor les plazca.

En efecto; los que de dicha clase deseen entrar en la Academia general podrán verificarlo, sujetándose á las condiciones del reglamento de la misma; en otro caso, deberán ingresar precisamente en la especial que se creará, donde, si bien la instrucción no será tan completa como en la primera, adquirirán, sin embargo, la militar que les falte para completar la que han de poseer como oficiales de infantería ó caballería.

Cursados los estudios y aprobados en los

exámenes de las materias que constituyan el programa de la Academia especial serán promovidos á alféreces de una ú otra de dichas armas, en las que ingresarán desde luego si no aspiran á verificarlo en los cuerpos de estado mayor, artillería é ingenieros, en cuyo caso y previa la ampliación de sus conocimientos tendrán entrada en el curso preparatorio de la Academia general.

Es condición indispensable para ingresar en la Academia especial mencionada, haber cumplido en las filas seis años de servicio, de ellos cuatro en clase de sargentos.

La Gaceta, Colección Legislativa y boletines del ejército anunciarán oportunamente cada concurso anual y el número de plazas, que estará en relación con el de vacantes de oficial que pueda corresponder á la clase de sargentos.

El ingreso se verificará previo examen de las materias que se determinen, y la clasificación de los aspirantes para ser admitidos, se hará por orden de preferencia con arreglo á las censuras obtenidas, pero separando los sargentos segundos de los primeros y anteponiendo siempre éstos á aquellos.

La preparación para el ingreso de los anunciados sargentos podrá verificarse en las academias de los distritos por los profesores de las mismas, ó en los cuerpos, con independencia de las escuelas regiminales si estos cubriesen guarniciones donde aquellas no existieran.

El traslado de los sargentos al punto en que se halle establecida la Academia especial, tendrá lugar por cuenta del Estado; pero para evitar gastos no bien justificados, los tribunales de distrito someterán á los aspirantes á un examen de tanteo que permita hacer su coaptación.

Al aprobar el primer año de estudio en la citada Academia causarán baja definitiva en los cuerpos, y si volvieran á ellos por cualquier motivo, lo harán en concepto de supernumerarios, hasta cubrir las próximas vacantes que ocurran.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 17 DE JULIO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 16 (Recibido el 17). Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 55-00.

Paris, 17. El Temps publica hoy informes particulares anunciando que todos los oficiales superiores rusos que tenían licencia recibieron la orden de volver á sus puestos ó de no ausentarse.

Paris, 17. Después de un discurso del Sr. Freycinet, el Senado aprobó el tratado de Tient-Sin.

La Cámara de diputados ha aprobado los capítulos del presupuesto, exceptuando dos que quedan reservados. Aprobó también una enmienda suprimiendo el impuesto sobre el papel.

La discusión seguirá mañana. Londres, 17.

El Sr. Puelston pregunta en la Cámara de los Comunes si hay noticias del avance de los rusos en la frontera del Afghanistan.

El Sr. Hicks-Beach contesta que el gobierno nada de nuevo tiene que comunicar.

El Pall Mall Gazette de Londres dice que un trozo insignificante de terreno cerca de Zulficar ha dado lugar á discusiones entre rusos é ingleses.

Añade que si era una locura por parte de lord Granville el reclamarlo, sería un crimen por parte de Salisbury hacer la guerra á Rusia por semejante nimiedad.

Segun telegramas recibidos en Madrid por un colega, el canciller del chequier, despues de anunciar que no elevaria la escala alcohólica de 26 á 30 grados, y que las negociaciones comerciales con España estaban rotas, ha calificado en plena Cámara de los Comunes, de desleal á España y añadido que no habia lenguaje bastante fuerte para calificar nuestro proceder en materia de tratos con la Gran-Bretaña.

Esta salida de tono poco parlamentaria no deja de ser curiosa en boca de un ministro de la nación que suele calificarse hace tantos años en la prensa extranjera con el epíteto de la *perfidia Albion*. Suponemos que esta genialidad habrá nacido al calor de las malas noticias del Afghanistan, y que no habrá de darle más importancia que la que se dió en nuestro país á los cumplimientos que

aun no hace dos meses nos dirigió otro ministro inglés en la propia Cámara y por idéntico motivo. Lo único que cabe añadir es: ¿Cur tam varié?

El alcalde de Madrid Sr. Bosch, ha visitado esta mañana la sala del hospital destinada á los coléricos, con el objeto de enterarse directamente de la familia que cada uno tiene, y procurar atenderla durante la enfermedad. El Sr. Bosch ha felicitado al director del hospital Sr. Quejana, por el orden y perfeccion observados en el servicio. Desde dicho establecimiento se trasladó el Sr. Bosch á las casas de los atacados en las primeras horas del día.

Esta tarde ha vuelto á visitar al Sr. Bosch la comision de ganaderos y abastecedores de carnes, en reclamacion de que el adeudo por razon de degüello se haga por cabezas, como antes se hacia, y no por kilogramos, como ahora determina la instrucción.

El alcalde, no pudiendo resolver por sí una cuestion ya juzgada por el Ayuntamiento y la junta municipal, ha enviado á dicha comision á que confere con el Sr. Corbalan, en prevision de que no se suscite mañana la cuestion que tratan de promover, no facilitando ganado vacuno al matadero, cosa que ocasionaria un verdadero conflicto, mucho más en las actuales circunstancias en que la carne es uno de los principales agentes para la alimentacion y preferido por razones higiénicas.

La despedida que sus amigos políticos ha hecho al Sr. Romero Robledo, no es la de un prohombre que ha perdido ó gastado su influencia en las lides gubernamentales, sino la del que conserva la plenitud de su prestigio y de su autoridad en el seno de su partido y entre los primeros puestos del mismo.

Más de 300 personas, bien conocidas en la aristocracia, en la banca, en la política, en la milicia, en el comercio y en la industria, han acudido á la estacion á estrechar su mano. Recordamos entre las personas que hemos visto á los ministros de Estado, de la Gobernacion y de Fomento, á los señores conde Toreno, Amorós, Bosch, Corbalan, Danvila, Ordoñez, Castañon, Primo de Rivera, general Reina, conde de Sallent, Atard, marqués de Goicoarotza, conde de las Almenas, Cabezas, Garcia Lopez, Herce, Frontaura, Escobar, Muro, Solsona, Morcillo, Mariscal, Hernandez (D. Antonio), Calderon, Batanero, Carvalleda, Roda (D. Arcadio), Martin Vena, Cantero, Luciente, Lorite, Oliver, Galiana, Huesca, Lacal, Valenchana, Magraner, conde de Vallejo Miranda, Campoamor, Cazorro, Romero Leal, Guillen, conde de Villar, Liñan, conde de Vilana, Orti, Ochoa, Moliner, Cotoner, Cadorniga, Loring, Gomez Robledo, Soldevilla, Garrido Estrada, Quevedo Donis, Ducazal, Eloia, Plazaola, conde de la Romera, Betegon, Garcia Lopez, Soler, Cabiedes, Guzman, Flores Calderon, Ortiz, los altos funcionarios del ministerio de la Gobernacion y de otros departamentos, los presidentes de los comités conservadores de Madrid y gran número de sus correligionarios y amigos.

El Sr. Quiroga Vazquez acompaña al ilustre viajero hasta Venta de Baños.

Ayer llegó á Madrid en el tren-carrero de Valencia, el ex-ministro republicano D. José Cristóbal Sorni, que habia ido en mayo con propósito de pasar allí un mes solamente, pero ha retardado su viaje hasta esta fecha, por no abandonar aquella capital en las críticas y azarosas circunstancias que ha atravesado.

El gobernador de la provincia Sr. Corbalan ha recibido esta mañana á los jefes y oficiales del cuerpo de orden público y á los delegados de vigilancia de los distritos.

El Sr. Corbalan manifestó á unos y otros que las circunstancias actuales exigian de todos el cumplimiento mas riguroso de sus respectivos deberes y que se hallaba dispuesto á vigilar sin descanso y castigar severamente la más pequeña falta ó negligencia de los mismos.

Ha llegado a Bayona de paso para esta corte, en uso de licencia, nuestro querido amigo D. Juan Duran, ministro de España en Buenos-Aires.

Hoy sale en el expreso el barón d'Itabaja, ministro del Brasil que ha sido en esta corte y que ha sido trasladado a los Estados-Unidos. Le reemplaza el Sr. Macedo.

Al referir los periódicos los estragos que la epidemia reinante ha causado y por desgracia aun está causando en Valencia, se ha comentado de diversas maneras lo ocurrido en el asilo de las Hermanitas de los Ancianos desamparados en la ciudad capital.

Para satisfacción y tranquilidad de los bienhechores que con frecuencia preguntan, debemos hacer una aclaración: la Hermanitas de los Pobres no tienen casa en Valencia y no debe confundirse esta asociación con la congregación de las Hermanitas de los Ancianos desamparados, antes indicada.

El ex-teniente coronel de infantería, don Manuel Magallon Serrano, que ha sido preso en Zaragoza, nació en Caspe el año 1834; ingresó en el ejército en clase de soldado voluntario el año 1851 y sus ascensos hasta alférez, que lo obtuvo en 1864, fueron por antigüedad. En 3 de enero de 1866 tomó parte con el batallón de Almansa en la sublevación que éste llevó a efecto en Avila, emigrando al extranjero, donde permaneció hasta 1868 en que regresó a España, otorgándosele los empleos de teniente, capitán y el grado de comandante. Creó entonces un periódico republicano, en el que combatía duramente a D. Juan Prim. En 1870 pasó a Cuba, donde permaneció hasta 1882 que vino a la Península, siendo destinado al regimiento de Gerona de guarnición en Zaragoza, en donde cuando ocurrieron los sucesos de Badajoz, teniendo sospecha el capitán general de Aragón, de sus compromisos con los revolucionarios, lo destituyó del mando y dispuso quedase de reemplazo, con residencia en Carriñena donde cuyo punto huyó emigrado al extranjero, donde ha permanecido tomando parte en los diferentes intentos que contra el orden público se han venido fraguando desde entonces.

S. M. la reina y las infantas han asistido esta tarde a la solemne función religiosa que se ha verificado en la iglesia de las Salesas Reales. La fiesta ha sido brillante y la concurrencia numerosa y selecta.

Dice hoy el Imparcial que el decreto mejorando el porvenir de los sargentos del ejército, está ajustado a las bases que en abril último publicó el colega en un extenso artículo.

En otra ocasión digimos al Imparcial, y lo repetimos hoy, que el señor ministro de la Guerra, cuando apareció aquel artículo, hacia ya once meses que había presentado en las Cámaras el proyecto de ley de destinos civiles para los sargentos; simultáneamente a aquel trabajo, hizo el señor marqués de Miravalles el del decreto que ayer comenzamos a publicar, y que no ha visto la luz pública antes por la sencilla razón de que había de ser posterior, como es consiguiente, a la sanción de aquella ley.

Podrá el Imparcial haber coincidido con el señor ministro de la Guerra, pero convénzase el colega, una vez conocidas las fechas, de que el decreto en cuestión no puede estar inspirado en su artículo, puesto que fué redactado once meses antes.

Por lo demás, que las disposiciones del decreto son dignas del aplauso unánime del ejército, es indudable, y que en lo que aquellas están basadas es en la experiencia que ha adquirido el señor ministro de la Guerra en su larga carrera militar, durante la cual ha vivido siempre en contacto con el soldado y conoce hasta en sus más insignificantes detalles, las necesidades y los males que aquejan al elemento armado, nadie lo ha puesto ni puede seguramente ponerlo en duda.

Un conservador muy caracterizado decía esta tarde a propósito de los comentarios hechos por una parte de la prensa respecto a la abortada conspiración de Zaragoza:

«Los conservadores ni dan ni quitan importancia a lo acaecido en Zaragoza, como dicen algunos diarios de oposición. Hacen constar pura y simplemente que se ha sorprendido y preso a once conspiradores con las armas en la mano, los cuales están entregados a los tribunales; que entre ellos se halla Magallon, jefe zorrillista de la más estrecha intimidad con el que desde Londres dirige a los revolucionarios, y que si bien ni esta intención ni ninguna otra tiene ni tendrá trascendencia mientras haya un gobierno vigilante y enérgico, no por eso la captura deja de tener importancia, como sintoma a la vez de los constantes manejos de los revolucionarios y de su impotencia.»

Esta mañana a las seis dieron un paseo a pié por el Campo del Moro, S. M. la reina y la infanta doña Eulalia.

Antes de salir para San Sebastian el señor Romero Robledo, ha estado en la Presidencia del Consejo y despídese del Sr. Cánovas del Castillo, con quien ha conferenciado detenidamente.

Ha sido agraciado con la cruz de Beneficencia de segunda clase, en virtud de expediente, y en recompensa de los servicios prestados durante la epidemia de viruelas que tantas víctimas causó el año pasado en Ontoria de la Cantera (Burgos), el médico titular de dicho pueblo D. Juan Pampin Alonso.

Se han encargado respectivamente de las secretarías particulares de los Sres. Corbalán y Cadorniga, los Sres. L. Javier Betegón y D. Ramon Valdés.

Para mañana sábado hay dispuesta en el teatro de la Alhambra una función cómica-lírica extraordinaria, cuyos productos se destinan a socorrer a las víctimas del cólera.

Están invitados SS. MM. y AA. según se nos dice, y tanto por el objeto benéfico de la función, se puede asegurar un brillante éxito a la misma.

También se prepara una magnífica y variada función dramática musical, cuyos productos se destinan a un objeto benéfico, y en la que toman parte notables artistas de ambos géneros. La obra dramática que se pondrá en escena es Amor de madre, y la prototonia una distinguida actriz separada algún tiempo de la escena, y que probablemente figurará en uno de los primeros teatros de esta corte en la próxima temporada.

Se anunciará oportunamente el día y el teatro en que ha de verificarse la función.

En el sorteo de los lotos reales verificado anoche en la rifa que con destino a las obras del asilo de huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, se celebraba en la calle de Sevilla, han salido agraciados los números siguientes:

Regalo de S. M. el rey, 976.
Regalo de S. M. la reina, 905.
Regalo de S. A. la infanta D. Isabel, 68.
Regalo de S. A. la infanta D. Eulalia, 262.
Las personas que posean los billetes agraciados pueden pasar a recoger los lotos en casa de la señora tesorera, plaza del Angel, número 7.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramenta es 9 personas.
En el municipal del Este 36 y un feto.
Estas cifras no pueden ser más conculod-

ras, pues tratándose de una población de cerca de 500000 almas, un tanto epidemiada, la proporción que resulta para toda clase de enfermedades es pequesimísima.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de la mañana del día de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro de la capital 75 accidentes: 18 graves, 47 leves y 10 de pronóstico reservado.

Hoy se ha firmado la extensa combinación que anunciamos en el personal del cuerpo de aduanas:

Hé aquí los nombramientos correspondientes a jefes de negociado:
Con 6000 pesetas: administrador de la aduana de Port-Bou, D. Enrique Diez-Caneado; administrador de la de Alicante, D. Ramon Rodriguez Pérez.

Con 5000: administrador de la aduana de Tarragona; D. Ramon Suarez Radillo; administrador de la de Vigo, D. Julio Gutierrez Lozano; administrador de la de Huelva, don Rafael Cuadrillero; interventor de la de Alicante, D. José Perrin; administrador de la de la Coruña, D. Jacinto Salcedo.

Con 4000: vista quinto de la aduana de Barcelona, D. Faustino Mendez Rodriguez; vista primero de la de Alicante, D. Pedro Muñoz y Garrido; vista segundo de la de Málaga, D. Mariano Diaz Mendoza; jefe de negociado de tercera clase de la dirección, don Julio Manrique Kühn; interventor de la de Vigo, D. Manfredo Kühn; interventor de la de Huelva, D. Miguel Baron y Mora; interventor de la de Tarragona, D. Manuel Bernado Rodriguez; jefe de negociado de tercera clase de la dirección, D. Federico Bazán; interventor de la de Cartagena, D. Anastasio Garcia Arribas; jefe de negociado de tercera clase de la dirección, D. Juan Martinez Saiz; administrador de la aduana de Almería, don Juan Antonio Moreno; administrador de la de Badajoz, D. Cristóbal del Río y Pedraza; administrador de la de Valencia de Alcántara, D. Pedro Gomez Salazar.

La dirección de Beneficencia y Sanidad ha reiterado de un modo enérgico y terminante sus órdenes, prohibiendo que en Córdoba, en Huelva y en todas las provincias se detenga, por medidas sanitarias, a los viajeros que no resulten sospechosos en la inspección facultativa.

Dice el Imparcial que con el nombramiento del Sr. Cadorniga para la subsecretaría de Gobernación, ha coincidido una reforma en la manera de despachar los asuntos, en virtud de la que se reserva el ministro la resolución de muchos expedientes y servicios que antes estaban a cargo del subsecretario.

El decreto por virtud del cual delegó el ministro de la Gobernación, hace tres años, algunas de sus atribuciones en el subsecretario del mismo departamento, obedeció a circunstancias relacionadas con la política y no estrañas a determinadas personas. La circunstancia del momento en que apareció el decreto, cuyo autor fué el Sr. Moret, han desaparecido, y ahora vuelven las cosas, sin coincidencias que merezcan llamar la atención, al ser y estado que tenían antes y que era provechoso para el mejor despacho de los asuntos administrativos.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que no obstante haber ascendido a brigadier D. Francisco Loño, entregue el mando del regimiento de San Fernando y continúe desempeñando el cargo de comandante militar de Aranjuez.

Se ha dispuesto que el derecho a los suministros militares se cifra a las clases que cobran por el presupuesto de Guerra y al cuerpo de carabineros.

El espada Lagartijo ha rechazado en un comunicado, la especie propalada por el Enano, de Madrid, de negarse a torear con el Gallo en provincia.

La junta provisional para fundar el sindicato de la industria de Madrid, se reunirá en el local de la Asociación de los Ingenieros industriales Plaza de Santa Ana, número 8, principal, mañana sábado 18, a las nueve la noche.

El director general de Beneficencia y Sanidad, D. Arcadio Roda, demostrando el mayor celo y deseo en las actuales circunstancias de inspeccionar todo lo que al ramo puesto a su cuidado concierne, se ha presentado esta tarde, sin previo aviso, en el hospital de la Princesa. Acompañábase el Sr. Escolar, visitador general, y después de recorrer todo el edificio y enterarse detenidamente y minuciosamente de la manera con que se cumplían todos los servicios, se ha retirado manifestándose muy complacido del orden y aseo en que ha encontrado aquel establecimiento.

A bordo del caique portugués Santa Rita ha fallecido el súbdito español Manuel Ramirez, de Pontevedra, que se dirigía a dicha capital después de haber trabajado en Gibraltar en las obras del ferro-carril.

Del fondo de calamidades se han concedido 1000 pesetas a Pego (Alicante), y 2000 a Calatayud.

Ha sido nombrado alcaide de la cárcel de Papeñel D. Francisco Moro Carrasco.

Con objeto de atender a la asistencia facultativa de los pueblos de la provincia de Cuenca invadidos por la epidemia, han sido nombrados médicos a las órdenes del gobernador civil de la misma D. Juan B. Bernabeu y D. Mariano de la Puente.

Dos sujetos que parece venían desde hace tiempo, algun tanto enemistados por una cuestión de intereses, se encontraron esta mañana a las nueve en el paseo de Atocha. Después de sostener entre ambos una alocada disputa, uno de ellos, llamado J. B., infirió al otro con un clavo tornero tan grave herida en el pecho, que dejó de existir a los pocos instantes.

Un hermano del difunto, que estaba a corta distancia del agresor, fué tambien herido, aunque no de gravedad, al pedirle explicaciones del acto que acababa de cometer. El autor del doble crimen se entregó espontáneamente a los agentes de la autoridad, quienes le condujeron al juzgado de guardia.

A última hora de esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Altea, 17 (3:20 t.)
Puede considerarse terminada aquí la epidemia. Los pocos casos que se presentan son en las afeuras.
Se ha retirado el delegado facultativo por orden del gobernador.
Los donativos del Sr. Thous y del gobierno contribuyen al alivio de la situación. — L. M.

El Sr. D. Cristino Martos ha estado hoy en Palacio a complimentar a SS. MM. El Sr. Martos ha permanecido una hora en el regio alcazar, saliendo de él gratísimamente satisfecho.

Parace que el presidente del Consejo de ministros será testigo en el acto de contraer matrimonio el Sr. Martos.

Hasta la hora de cerrar esta edición han ocurrido en Madrid las siguientes invasiones del cólera:

Tomasa Navarro Meneses, 46 años, casada; Amparo, 48. etc. 4.ª derecha. Entero cólico coleriforme. Ha fallecido.

José Suarez, 57 años, casado. Conde-Duque, 16, parador.

Isabel Blanco Solana, casada. Mira el Rio Alta, 8, bajo. Ingresó en el Hospital.

Alejandra Rodrigo, 27 años, puente de Toledo, tejador de Andreu.

Isabel Montegrifo, paseo de Embajadores, 28, 2.ª interior.

Isabel Fernandez, 9 años y medio, plaza de las Peñuelas, 4, bajo, núm. 10.

De ataques en días anteriores han fallecido:
Dolores Perez Diaz, 55 años, viuda; carretera de Castilla, invadida el 15, falleció en el Hospital.

Dolores Navarro Huertas, carretera de Carabanchel, 1, invadida el 16.

Matilde Dulcet y Grande, Humilladero, 25, invadida el 16.

El gobernador de Granada dice en telegrama de hoy que, según parte del alcalde de Benamante, ocurrieron el día 15, 11 invasiones y 6 fallecimientos.

En la capital y en el resto de la provincia no ocurre novedad.

En Segovia ocurrieron ayer 2 invasiones. En Carboneo de Ausín, una defunción, y en Ontoria 2 fallecimientos.

El gobernador de Jaen Telegrafía desde Baeza lo siguiente:
Anteayer ocurrió en Andújar una invasión, otra en Úbeda y una defunción.

En Peal del Becerro 6 invasiones y 2 fallecimientos; en Cazoria, 1 defunción, y en Torreperogil, 3 invasiones. Todos estos casos en personas procedentes de la ribera del Guadalquivir.

De Santo Tomé y Villacarrillo no se han tenido noticias.

Ayer 10 invasiones y 3 fallecimientos en Torreperogil; 2 invasiones y 2 defunciones en Peal del Becerro, cuya población está muy necesitada de recursos, se han remitido a Peal y Santo Tomé medicinas y desinfectantes. Ayer se registró en Cazoria una cortijada próxima al río, una invasión seguida de muerte. En Baeza, 6 invasiones y 2 fallecimientos. Hoy 3 invasiones.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 18 DE JULIO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

MARINA.—Real decreto aprobando el reglamento del cuerpo de secciones de archivo de Marina. Reglamento a que se refiere el real decreto anterior.

Otro aprobando el reglamento para el ingreso y regimen del cuerpo de Archiveros del ministerio de Marina.

Reglamento a que se refiere la disposición anterior.

Otro relevando del cargo de auditor general del departamento de Cartagena al de la propia clase José Marcelino Travieso y nombrando para reemplazarle a D. Enrique Codina y Borrás.

Otro promoviendo al empleo de viceministro de la Armada al contratante D. Juan B. Antequera y Bobadilla, y nombrándole vicepresidente de la junta superior consultiva del ramo.

Otro nombrando vocal de la comisión encargada de redactar un Código penal marítimo al coronel de infantería de Marina D. Manuel Manrique de Lan.

GUERRA.—Real orden disponiendo que solo por este año se admita a examen de ingreso en la Academia General Militar a los aspirantes que, habiendo sido aprobados en el concurso de 1884, no obtuvieron plaza, siempre que en el primero de setiembre próximo no hayan cumplido 20 años, los que tengan grado de bachiller, ni 19 los que no lo tengan.

GOBERNACION.—Real orden aprobando el pliego de condiciones que le es adjunto para la adquisición, mediante pública subasta, de 4000 kilogramos de alambre de bronce para el servicio telefónico.

ROMENTO.—Real orden nombrando a don Juan de Hinojosa y Naveros, catedrático numerario de historia y exámen de los más importantes tratados de España con otras potencias, en la facultad de derecho de la Universidad Central.

Parace que ayer se impidió en Sevilla por disposición gubernativa que se sacara de los cajones en que estaban encerrados seis toros del duque de Veragua destinados al Puerto de Santa María, suponiendo que pudieran ser portadores de microbios puesto que procedían de una provincia en donde han ocurrido casos de cólera.

Anoche se telegrafió al gobernador interino que permita el desajonamiento de los cornúpetos y su paso para el Puerto.

En Valencia se ha difundido la epidemia por casi todos los pueblos de la provincia.

Ha sido nombrado juez de Dolores D. José Aran de Torre, que lo era de Vendrell.

S. M. la reina doña Isabel ha salido de Irun para Paris.

interregno parlamentario no será tan largo como se ha anunciado.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Aranjuez, 17 (9 n.)

Hoy han ocurrido una invasión y cinco defunciones.

Durante la epidemia se han registrado 1792 invasiones y 879 fallecimientos, en los que van incluidos los que han ocurrido en las fuerzas de la guarnición y en las monjas.

El clero ha observado una conducta digna de todo elogio, habiéndose conquistado universales alabanzas.

El párroco Sr. Moral ha recibido y distribuyó entre los necesitados, seis cajas de azucarillos, peso de 72 kilogramos, donativo enviado desde Madrid por D. José Perez Bernal, que ha sido extraordinariamente agradecido.

Habiendo desaparecido los acontecimientos extraordinarios, suspenderé el telegrama que diariamente envío.

Los ánimos están completamente tranquilos. — Sinforiano.

En el edificio de la real Academia de San Fernando, piso principal, se hallan espuestos al público los trabajos de dibujo en sus diferentes ramos, y de modelado, que han sido ejecutados para exámen por los alumnos que concurren a las clases de la escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid.

El director general de Administración local, Sr. Quiroga Vazquez, que salió ayer para Valladolid, regresará hoy a esta capital.

El gobernador de Segovia telegrafió anoche al ministro de la Gobernación, manifestándole que la salud pública era bastante satisfactoria en aquella ciudad en el día de ayer, pues se habían registrado muy pocas invasiones.

En el pueblo de Rascafría, de esta provincia, se han presentado algunos casos de cólera.

El señor gobernador dispuso anoche que inmediatamente saliese un médico para inspeccionar el estado sanitario de aquel pueblo.

Podemos asegurar que el general Lasso no tiene parentesco alguno con un individuo detenido en Zaragoza en la última conspiración y que lleva el mismo apellido.

Hoy quedará ultimada la combinación completa del cuerpo de Aduanas.

Anoche se recibió un telegrama de Avila diciendo que a su paso el Sr. Romero Robledo por dicha población fué saludado en la estación por el gobernador civil y otras autoridades y personas importantes.

Como anunciamos en nuestra última edición, anoche contrajo matrimonio el señor D. Cristino Martos. La ceremonia se ha verificado en casa de la bella desposada ante un buen número de personas, entre ellas las primeras figuras políticas de nuestro país. Fué padrino el Sr. D. José Echegaray y concurrieron como testigos los Sres. Cánovas, Sagasta y Castelar.

Durante las últimas 24 horas han ocurrido en Madrid además de las invasiones que publicamos en nuestra edición de la noche las siguientes:

Eduvigis Prado, Embajadores, 13, patio.
María Cardenio Tejedor, 42 años, viuda; Tudescos, 3, 2.ª Ingresó en el Hospital.

Antonio Soler, 53 años, casado; plaza del Rastro, 7, procedente del camino de Carabanchel.

El diputado liberal Sr. Maura ha presentado la dimisión del cargo de vocal de la junta de directores que hizo el proyecto de reorganización de los servicios de la Marina. El Sr. Maura abriga la convicción en que los patrióticos designios del señor general Pezuela, se estrellañan contra una inveterada rutina y la desesperada resistencia de ciertos intereses.

Han dado fin casi todas las novenas de Nuestra Señora del Carmen, cuya venerada imagen se ha llevado en procesion en varias parroquias, mereciendo singular mención las funciones de San José, Carmen Calzado, San Justo y San Martín.

Queriendo asociarse la real hermandad del Refugio a las rogativas que ahora se vienen celebrando en diferentes puntos para que cese la epidemia reinante; celebró ayer a su costa una solemne en la iglesia de religiosas de San Plácido, en la que fué celebrante el capellán municipal Sr. D. Jerónimo Llorente.

Ha fallecido del cólera en Valencia el venerable padre Medina, rector que fué de aquel seminario conciliar hasta el año 1867.

El padre Medina entró en la Compañía de Jesús a la edad de 15 años, habiendo pertenecido a ella durante 59 años. Su muerte ha sido muy sentida.

Durante el curso académico de 1884-85 se han matriculado en la escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado 783 alumnos, habiendo sufrido exámen 510. De estos pertenecen: 32 a teoría e historia de las Bellas Artes, 37 a perspectiva, 32 a anatomía pictórica, 83 a dibujo del antiguo y ropajes, 56 a dibujo del natural, 77 a paisaje, 33 a colorido y composición, 79 a dibujo y modelado por el antiguo y ropajes, y uno a dibujo y modelado del natural.

De todos estos alumnos han obtenido: tres, premios de 500 pesetas; 18, medallas y consideración de medallas; 30, accésits; 80, nota de sobresaliente; 101, de notable; 89, de aprobado, y uno, de suspenso.

Resoluciones del ministerio de Fomento: Han sido nombrados, por traslado, maestros de la Puebla de Guzman (Huelva), y Herrera (Sevilla), respectivamente, D. Eustaquio Carbayo y Gonzalez y D. José Roig Luna; por ascenso, en la de Villafranca de los Caballeros (Toledo), D. Gregorio Cuenca Garcia, y por oposición, para la de niñas, de Alcañiz (Teruel), doña María Betis y Escuin.

El señor Corbalán visitará mañana el hospital Provincial y el de la Veterinaria, y después recorrerá las casas donde hayan ocurrido invasiones de un mes a esta parte, con el fin de inspeccionar el cumplimiento de las medidas adoptadas.

Pronto emprenderán su viaje a Holanda los marqueses de la Coquilla. Los señores de Monsalud para Ontaneda, y el marqués de Fontanar e hija para Biarritz.

Dice anoche la Iberia que en vista del descaído de las autoridades, se piensa en que los vecinos se asocien y recauden fondos con el fin de alimentar a los pobres, crear visitas médicas y facilitar medicamentos gratuitamente para prevenir y curar el cólera morbo.

En algunos círculos ministeriales se contestaba que lo manifestado por el periódico fusionista no tenía razón de ser alguna, pues afortunadamente la epidemia no ha tomado en Madrid verdadero incremento, gracias a las medidas de esas mismas autoridades censuradas por el colega, añadiéndose que respecto a esas medidas de prevision, se han establecido y se siguen estudiando y se establecerán, si las circunstancias lo hicieren neces-

sario, cocinas económicas para los pobres asistencia facultativa gratuita y cuanto fuere preciso para contrarrestar los efectos de la epidemia. Hasta ahora, las autoridades, después de las medidas adoptadas, no pueden hacer sino ofrecer a los vecinos de las casas donde han ocurrido invasiones ó que están amenazadas por sus malas condiciones de habitabilidad, casa tambien y sana alimentación en el asilo de las Mercedes, y si de algo se lamentan, es de que no se acepte por todos.

Se ha suicidado en Cuenca D. Victor Remon. Ignóranse las causas de esta resolucion fatal.

La real Academia de Medicina se está ocupando en sesiones diarias bajo la presidencia de D. Tomás Santero, del exámen e informe sobre la Memoria de la comisión facultativa que fué a estudiar a Valencia los medios profilácticos contra el cólera empleado por el Dr. Ferran. Parece que un asunto de tanto interés, se trata con la profundidad y detenimiento que el mismo requiere.

El parte oficial del cólera que hoy publica la Gaceta, contiene los siguientes datos: Alicante: capital, nada; en los pueblos, 183 invasiones y 73 defunciones.

Castellon: 13 invasiones y 7 defunciones en la capital; en los pueblos 148 invasiones y 59 defunciones.

Cuenca: 30 invasiones y 19 defunciones en la capital; en los pueblos, 24 invasiones y 9 defunciones.

Murcia: 10 invasiones y 4 defunciones, en la capital; en la huerta 141 invasiones y 15 defunciones; en los pueblos, 181 invasiones y 68 defunciones.

Tarragona: capital, nada; en los pueblos, 69 invasiones y 37 fallecimientos.

Toledo: 4 invasiones y una defunción en la capital; 57 invasiones y 27 defunciones en los pueblos.

Valencia: 131 invasiones y 69 defunciones en la capital; en los pueblos, 404 invasiones y 204 defunciones.

Madrid: capital, 9 invasiones y 4 defunciones.

Aranjuez: una invasión y 5 defunciones.

Cinchon, 9 invasiones y 5 fallecimientos.

Ciempozuelos, 7 invasiones.

Teruel: capital, nada; en los pueblos, 19 invasiones y 7 defunciones.

Albacete: capital, 3 invasiones y 3 fallecimientos; en los pueblos, 12 invasiones y 5 defunciones.

Total de invasiones ayer en todos los puntos epidemiados, 1328 invasiones y 621 fallecimientos.

Hasta las tres y media de esta madrugada no se habían recibido datos de Jaen ni de Zaragoza.

Hoy regresará a Zaragoza el gobernador civil de aquella provincia D. José Lopez de Ayala.

Parace que algunas de las defunciones ocurridas en los últimos días en Don Benito (Badajoz), han sido producidas por el consumo de carnes en mal estado.

En Jaen se ha prohibido el hacer uso de las aguas del rio para determinadas necesidades, por creer que pudieran perjudicar a la salud pública.

Las noticias sanitarias de la provincia de Zaragoza eran anoche poco satisfactorias.

Durante el día de ayer fueron detenidas 11 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Bolsin.

Sin operaciones ni cambios.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 18.—San Vicente de Paul y Santos Justa y Rufina, mártires.

CULTOS Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el hospital del Carmen, y habrá fiesta a San Vicente de Paul, predicando D. Lorenzo Poñs; por la tarde, completas y visita de altares.

En la Inclusa se hace función al santo; predicará D. José Bendicho.

En la V. O. T. de San Francisco (enfermería), el Sr. Rodriguez.

En el Buen-Suceso y Cañizares, ejercicios. La misa y oficio divino son de Santos Justa y Rufina.

En las Recogidas continúa la novena a Santa María Magdalena, y será orador el padre Pomplio.

En los Servitas, por la tarde, ejercicios y rogativas; predicará el Sr. Bodo.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora del Buen-Suceso en su iglesia, ó do la Salear en San Millán.

Hoy sábado 18, y mañana 19 del corriente, se celebrará, como tiene por costumbre, las fiestas de Nuestra Señora del Carmen, en el populoso barrio de la Prosperidad, próximo al barrio de Salamanca y estación del tranvia del mismo.

La función empezará a las 7 de la tarde el sábado, como verberna, y el domingo, diama, misa con orquesta y voces, procesion, fuegos artificiales y baile hasta la una de la mañana.

AVISOS OTILES El doctor Alberto Warren (dentista) avis a su clientela en Madrid que queda su gabinete abierto durante el verano, Serrano, 5 antes calle del Arenal.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 17

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 16, DEL 17. Rows include 4 por 400 Interior, 4 por 400 Exterior, Denda amortizable, etc.

PRINCEPE ALFONSO.—9. 4.ª de abono.—T. 1.ª.—A beneficio del primer teniente absoluto Sr. Emilio Melillo.

ESPECTACULOS PARA HOY. JARDIN DEL BUEN-RETIRO.—9.—El bergantín Adelante.—Intermedios por la banda de Mallorca.

AVISOS PARTICULARES.

CABINETE CON ASISTENCIA O SIN... CABINETE BIEN AMUEBLADO... 125 Duros un piano obliquo...

VIRUELAS. Se quitan los hoyos de la cara, en agnias, recientes y cicatrices...

LA CADALSEÑA. Distinguida de Madrid á la Granja y Servia. Precios desde Villavieja...

TESO, HERMANOS. Casas céntricas, buenas y baratas. Venta urgentísima.

LOS TIROLESES. Se venden baratas y buenos de todas clases. Redondilla, 6.

COCHES. Se venden baratas y buenos de todas clases. Redondilla, 6.

D. GONI. Especialista en las vías urinarias y matriz. MONTERA, 5.

REUMA. parálisis, gota, dolores nerviosos. Al via en el acto y cura el Bálsamo...

CIE VENDE HOTEL CON JARDIN. Bazon, Quintana, 25, peluquería.

CONTRA EL CÓLERA. Fajas y filtros fenicados. Carretera de San Jerónimo, 43, principal.

LA CRUZ BLANCA. Gran fábrica de corizas de exportacion SANTANDER. Premiada con dos medallas de oro en las EXPOSICIONES UNIVERSALES...

EL SEÑOR DON PEDRO ALVAREZ CARBALLO Y BUENO. Falleció el día 18 de julio del año 1881. R. I. P.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. En sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y sellos para todos los periódicos de Madrid. PRÍNCIPE, 27, PRAL.

XVI ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. JOAQUIN AGUIRRE. presidente que fué del supremo tribunal de Justicia, falleció el 18 de julio de 1860.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION CONTRERAS Y MENCOS. VIUDA DE OSMA. Presidenta general en España de las Conferencias de señoras de la Sociedad de San Vicente de Paul.

LA SEÑORA DOÑA MARIA CIUDAD Y MARCO DE CHACON. Falleció en Granada el día 18 de julio de 1884. R. I. P.

LA NIÑA MARGARITA DE ELLACORRAGA Y TAPIA. ha subido al cielo el día 16 de julio de 1885, á los dos años de edad.

LA NIÑA MARIA DEL CÁRMEN. Caballero y Echagüe. ha subido al cielo el día 14 del corriente en Biarritz.

MUEBLES y fundas sillas. Salud, 21, pral.

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE BETELU. SE HA ABIERTO AL PÚBLICO EL 15 DEL ACTUAL.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA. El mejor refrigerante y depurativo de la sangre usado en la presente estación.

MADEIRA PARA CASA DE. Los padres, Costanilla de San Vicente, 5, bajo, núm. 2.

ALBUM DE LAS AGUAS DE MARMOLEJO. (CONTINUACION) Dr. D. A. GARCÍA LÓPEZ, Médico-director de los baños de Ledesma...

CÓLERA MORBO SU CURACION Y PRESERVACION POR LA ESENCIA DE MELALEUCA DEL PARAGUAY.

TESORO DEL ESTÓMAGO ANTIGASTRÁLGICO-ATEMPERANTE DE CASTAÑO Y ALBA. MEDICO-FARMACÉUTICO.

NOVEDAD. Elegancia y economía. Corbatas plata de ley y metálicas, imitación de telas de fantasía.

JARABES PARA REFRESCOS. de limón, naranja, grosella, fresa, agraz, zarzaparrilla, etc.

PREMIADOS CON 300 PESETAS. Lotería Nacional. Sorteo del 17 de julio de 1885.

Table with columns for 'PESETAS', 'NÚMS.', 'POBLACIONES', and 'Cent.'. It lists winning numbers and amounts for the National Lottery.